

OTRA NEGATIVA TERMINANTE
«No ha llegado el momento de la independencia—ha sido la respuesta inminente opuesta por Coolidge a las negociaciones filipinas.

El gesto despectivo del presidente americano prolonga indefinidamente la solución del pleito filipino, pero ensancha bastante la verdadera intención de los Estados Unidos. Por debajo de la aparente protección de la paternal tutela que decían ejercer los yanquis, corren las aguas de la ambición y los anfes de hegemonía.

Cuando el pueblo filipino prueba su capacidad para goberñarse por sí mismo y acude a que América le cumpla la promesa solemnre de la ley Jones, de 29 de Agosto de 1916, recibe por respuesta una negativa rotunda. Pero no obstante, no desiste de sus sueños de independencia y cort admirable tenacidad sigue luchando para tomar asiento en el concierto de los pueblos libres.

Recordamos en un artículo anterior las promesas yanquis desde que los Estados Unidos pusieron su planta en el Archipiélago malayo hasta el reciente informe del ministro de la Guerra Weeks. Tan antiguas como esas falsas promesas son las verdaderas ambiciones del coloso yanqui respecto a las islas del Pacífico.

En la convención republicana que reunió a McKinley en 1900 el senador Lodge pronunció estas sinceras y eloquentes palabras: «No abrigamos la pretensión hipócrita de querer interesados en Filipinas solamente por la causa de otros. Nosotros creemos en la expansión de nuestro comercio».

En las sesiones que acaba de celebrar la Comisión de la Cámara ha dicho el almirante Hilary P. Jones, presidente del Comité ejecutivo del General Navar Borard: «Las Filipinas ofrecen grandes ventajas comerciales; sacrificarlas sería un peligro para los Estados Unidos».

Sin embargo, la Constitución americana descansa en el generoso y democrático principio de que la soberanía corresponde a los pueblos por derecho natural.

Asamblea de fuerzas vivas para pedir al Directorio que impida la pesca en las costas de Galicia por procedimientos ilícitos que ocasionan la ruina de la industria pesquera.

ELIAS.

JUNTA GENERAL**La Compañía de Tranvías**

Celebró ayer junta general de accionistas esta entidad local para la aprobación de la memoria y balance correspondientes al ejercicio de 1923.

En ambos documentos, que tenemos a la vista figuran datos de verdadero interés, pues revelan una buena marcha del negocio y, más aún, un porvenir seguro y brillante para el mismo. Basta para probárselo consignar que ya la línea de Sada produjo más que la urbana, pese a 622.331 y 522.686, respectivamente y esto es realmente halagador, pues las líneas de trayecto largo suelen causar al principio positivos quebrantos. Y si de tal modo comienza este servicio allí es aventurado predecir pronto y grandes rendimientos.

En la memoria promete el Consejo un período de gran actividad, con la prolongación de la línea a la calle de la Torre, a la Plaza de Azcarraga y a Perelló. Al redactarse el documento, 31 de diciembre, se había aún de las dificultades en la Marina, pero esas ya están salvadas por fortuna.

La recaudación total fué de 1.105.017 pesetas con un beneficio de 447.676. Dedicados los cargos, importantes pérdidas 219.036; más el fondo de pensiones 190.704, que permite cubrir todas las atenciones estatutarias y dar a las acciones en circulación un 3 por 100. Es un interés modesto, pero realmente halagador en momentos de iniciación de una línea larga, con todos los gastos y tropezos naturales en lo que empieza.

Nos congratulamos en hacer públicos estos datos, enviando los parabienes al Consejo de administración que preside nuestro distinguido amigo don Pedro Barrón de la Maza.

ASUNTO RUIDOSO**Lo del Banco de Castilla**

(Por teléfono)

SE HAN FORMULADO MAS DENUNCIAS.

Madrid 28.

La noticia de haberse presentado la denuncia colectiva contra el Consejo de administración del Banco de Castilla, produjo enorme sensación.

En los círculos financieros se asegura que este anuncio se complica y que sera uno de los más ruidosos que se recuerdan.

Días antes de haberse presentado la denuncia colectiva, de que ayer dábamos cuenta, formulóse otra por el Banco de Roma, en la cual éste expone que se vió burdo en dos cheques, uno por valor de cuatro mil libras y otro por quinientas.

Los consejeros del Banco de Castilla ya presentaron declaración en esta ocasión.

En la presentada ayer se dice que el Banco de Castilla giró contra Nueva York y Londres cheques por más de un millón de pesos.

La Sociedad Ibérica presentó otra de denuncia acusando al Consejo de administración de haber dispuesto de las acciones de la citada compañía por una cantidad de consideración.

Ruiz de Velasco.

UN CONCURSO**Las fiestas de Agosto**

El Alcalde Sr. Suárez, como presidente de la Comisión de Festejos, ha publicado la siguiente circular que se reparte profusamente entre artistas de la región y de fuera de ella:

Se abre un Concurso de Carteles anunciantes de las Fiestas que han de celebrarse en la Coruña en el próximo mes de Agosto.

A este Concurso podrán acudir todos los artistas que lo deseen, enviando sus obras al Negociado de Fiestas—Palacio Municipal de la Coruña—antes del día 25 de Abril. Los originales que se presenten deberán de estar ejecutados en papel o tela, en tamaño de 2 por 1 metros, a lápiz, planas, y empleando, como máximo, cuatro colores. En la composición del original aparecerán en caracteres bien visibles el rótulo: «Fiestas de la Coruña—Agosto de 1924», y se dejará, fuera de aquella, espacio suficiente en blanco, para indicar tipográficamente los principales números que figuraran en el programa de festejos.

Cada original traerá su lema, sin firma; acompañando al envío un sobre con el correspondiente lema al exterior y dentro el nombre del autor.

Cómo no han de emocionantes los afanes, no logrados, del pueblo fluyendo. Cómo no seguir con despierta suspensa su lucha eterna con el coloso yanqui. Otra hija de España, se considera mayor de edad y prefiere tener voz en la Sociedad de pueblos libres. Lo hecho es para recordarlo un poco.

ENR. QUE GAZIEL.

Madrid, Marzo, 1924.

DE VIGO

(Por teléfono)

EL DUQUE DE ZARAGOZA

Vigo 28-22-20

Esta tarde llegó el duque de Zaragoza conduciendo desde Monforte la magnífica tren correo.

Mañana saldrá conduciendo el mismo tren y en Monforte tomará el rápido.

Su viaje por esta línea tuvo por objeto conocer las nuevas locomotoras alemanas puestas en servicio.

EL MINO DESBORDADO

El río Miño se ha desbordado en varios puntos, alcanzando las aguas encauzadas sobre el nivel ordinario.

LOS PROCEDIMIENTOS DE PESCA

Se reunieron en el Ayuntamiento una

Asamblea de fuerzas vivas para pedir al Directorio que impida la pesca en las costas de Galicia por procedimientos ilícitos que ocasionan la ruina de la industria pesquera.

ELIAS.

EJECUTIVOS**EFEKTOS DEL TEMPORAL****GRANDES INUNDACIONES**

Aranjuez invadido por las aguas.—El vecindario de Algodor queda bloqueado.—Doscientos familias arruinadas.—Se calculan en seis millones las pérdidas.—En Sevilla, Valladolid, Soria y Murcia, también se desbordan los ríos

(INFORMACION TELEFONICA)

Madrid 28.

PUEBLO INCOMUNICADO POR LAS AGUAS

En la Dirección de Seguridad se recibió esta mañana una comunicación del capitán de la Guardia civil de la línea de Aranjuez diciendo que el pueblo de Almodóvar está totalmente incomunicado por las aguas.

Pide que seenvíen víveres para el vecindario que no tiene medio de adquirirlos.

EL REY EN ARANJUEZ

Esta tarde marchó D. Alfonso a Aranjuez para ver los terrenos inundados.

A llegar al lugar inundado, apresó el monarca del automóvil que le conducía y murió en el caballo de un guardia civil, recorriendo una parte de la zona inundada por las aguas.

LA CRECIDA DEL TAJO.—EN ARANJUEZ CONSTRUYEN UN MURO LAS AGUAS DERRIBAN.—EL PUERO INUNDADO.

De madrugada comunicó de Aranjuez que el Tajo llevaba una enorme crecida. Aléj el peligro de una inundación, reuníose el Ayuntamiento para arcozar las medidas que debían adoptarse.

Inmediatamente comenzaron los trabajos para evitar la inundación.

Con el concurso de muchos vecinos construyó un muro de contención, que poco después era destruido por las aguas desbordadas del río.

No hubo desgracias personales.

A los toques de alarma dados por la guardia civil acudió todo el vecindario para prestar auxilio a las familias que tenían que abandonar sus viviendas.

La Plaza de la Libertad y la calle de Reina fueron invadidas por las aguas, que alcanzaron un metro de altura.

REAL PATRIMONIO INUNDADO.

Desde hace tres días venía observándose la crecida, pero no se creía que llegara a la altura de hoy.

LAS AGUAS ÁLCANZAN DOS METROS DE ALTURA.—DOSCIENTAS FAMILIAS ARRuinADAS.

Desde hace tres días venía observándose la crecida, pero no se creía que llegara a la altura de hoy.

El administrador del Real Patrimonio, con todo el personal a sus órdenes, se puso a disposición del alcalde.

A las cinco de la mañana más de quinientas personas se habían reunido juntas al Mercadero de las Delicias, dedicando a amontonar piedras y tierra para impedir el avance de la riada.

En las primeras horas de la mañana, las aguas, con encine violencia, irrumpieron en toda la Vega, inundando los jardines del Real Patrimonio, los paseos y las casas.

Rápidamente alcanzaron las aguas de dos metros de altura.

Doscientas familias han quedado arruinadas.

Los cultivos de espárragos y fresas fueron arrasados.

Los hermanos Sánchez Rodríguez han perdido más de medio millón de pesetas.

EN ALGODOR.—CINCUENTA FAMILIAS EN PELIGRO.—ENVIO DE SOCORROS.

A las dos de la tarde los cornetas de la guardia civil tocaron requiriendo el auxilio del vecindario, pues la inundación seguía creciendo en Aranjuez y en los pueblos de los alrededores.

En Algodor había más de cincuenta familias refugiadas en los tejados, demandando socorro.

Envío un tren especial con personal,

una sección de la Cruz Roja, varios médicos y material de salvamento.

En varios vagones cargaron quince toneles.

Varios pescadores, conocedores del río, se ofrecieron al alcalde para prestar auxilio.

El tren no pudo llegar a su destino por hacerse de noche.

Hoy salieron algunas barchas con víveres que tampoco pudieron llegar.

COMUNICACIONES CORTADAS.—POR FALTA DE FLUIDO NO SE LLAMA PAN.

La carretera y la línea férrea de Madrid están cortadas en una extensión de tres kilómetros, en las proximidades de Algodor.

Los trenes que salieron de Madrid solo pudieron llegar a Villaseca.

Tampoco fue posible comunicar con Castillejos.

Tuvieron que ir por la línea de Madrid-Cáceres-Portugal.

Anoche no se pudo trabajar en las vías férreas por falta de fluido eléctrico.

NOTICIAS DE LA TARDE.—LAS AGUAS CAUSAN ENORMES DESTROZOS.—SE ENVIAN BARCHAS Y VIVERES PARA AUXILIAR AL VEDINDARIO DE ALGODOR.

Las noticias recibidas esta tarde son desconsoladoras.

Sabese que las aguas amenazan la totalidad la huerta de Solanilla.

La riada destruyó el muro de contención situado en la ermita del Angel.

Las casas de los huertos y los terrenos ubiertos están completamente anegados.

Perecieron miles de animales.

Temese que por el hedor que despiden las aguas produzcan una epidemia.

De Madrid salió un automóvil del Centro electrico llevando seis marcas del Retiro y dieciocho marineros de la Armada para prestar auxilio.

De Aranjuez también se enviaron seis barchas con víveres para las familias que habían refugiadas en la estación de Algodor.

De estas últimas embarcaciones ignora por ahora el paradero.

Justicia y vicepresidencia. Lefevre du Breys.

Regiones liberadas.—Luis Martín.

Mañana reunirá Poincaré a los ministros para celebrar el primer Consejo.

Después irán al Eliseo para hacer la presentación del Gobierno al presidente.

El nuevo Gobierno presentaráse el lunes a las Cámaras.

Ruiz de Velasco.

Cosas del tiempo

Resulta que, una vez llovió como es debido en Aranjuez, al extremo de haber inundaciones y estas cosas que son corrientes en París.

Por consecuencia de las inundaciones de Aranjuez y sus alrededores, han quedado en la más espantosa miseria más de doscientas familias.

Las pérdidas se calculan, hasta ahora, en más de seis millones de pesetas.

La guardia civil comunica al gobierno que se ha conjurado el peligro de que las aguas penetren en las calles de Aranjuez.

LLEGADA DE BARCAS A ALGODOR. SALVAMENTO DEL VEDINDARIO.

Nuevas noticias trasmisidas por la guardia civil dan cuenta de haber llegado a Aranjuez y sus alrededores, han quedado en la más espantosa miseria más de doscientas familias.

Por consecuencia de las inundaciones de Aranjuez y sus alrededores, han quedado en la más espantosa miseria más de doscientas familias.

Algunas de las casas inundadas piden auxilio con urgencia.

EL REY PRESENCE EL SALVAMENTO. DESCIENDEN LAS AGUAS EN ARANJUEZ.

Es cosa lamentable, ciertamente, que las aguas del río de Fray Luis hayan subido más de lo corriente y es justo

Banco de la Coruña

EL BANCO DE LA CORUÑA abre cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Abre cuentas corrientes con interés, a la vista y a plazos, en pesetas y divisas extranjeras.
Desuenta y cobra letras sobre España y extranjero.
Cobra y desuenta cupones.
Admite valores en depósito.
Compra y vende al contado valores del Estado y se encarga de la compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y del extranjero.
Compra y vende moneda y billetes extranjeros.
Cede giros y cartas de créditos sobre España y extranjero, y, en general, se dedica a toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

perecer ahogado detrás del Observatorio Meteorológico, y al segundo por haber salvado también a otro chico el día primero de Septiembre de 1916, en el muelle de Cariñéras de Ferrol.

Ambas críces las impone la Capitán General, desfilando después las fuerzas de Caballeros en columna de honor, ante el Sr. Alvarez del Manzano y los dos carabineros condecorados.

DE SANTIAGO

LOS DIPUTADOS GALLEGOS
Como ampliación a las noticias que ayer comunicó por telegáfico, referentes a la reunión que aquí celebraron los diputados provinciales de Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, para tratar del establecimiento de la Mancomunidad Gallega, debió decir que en la sesión, que duró más de cuatro horas, reinó una gran armonía.

Convinieron todos en que debía ratificarse el acuerdo de establecer la Mancomunidad, pero hubo discrepancias respecto al momento en que este hecho debe efectuarse.

Según nuestros particulares informes, los representantes de Orense estiman que debía implantarse inmediatamente. Coincidían con ellos los diputados de Pontevedra y discrepan de este parecer los de Lugo y la Coruña.

Los representantes de la Coruña no estiman conveniente el plebiscito y manifestaron que ellos traían unas bases que someter a la deliberación de la Asamblea; pero que habiendo surgido la duda de si en la futura Ley provincial y regional se darían normas que pudieran no coincidir con lo que ellos acordaron allí, les parecía más práctico aplazar toda resolución hasta que aquella Ley se publicue y mientras tanto se podría realizar la labor de preparar la opinión con conferencias y escritos de divulgación del nuevo régimen.

Después de discutir ampliamente el asunto, ese fué al final el acuerdo adoptado. No se habló para nada de capitalidad.

Con ocasión de hallarse reunidos los representantes de las provincias gallegas, se habló de la necesidad en que estaban las haciendas provinciales para que cuando se vaya a la Mancomunidad no sea arrastrando deudas que entorpecerían el desenvolvimiento del nuevo organismo. La Diputación de la Coruña recordó los créditos que tiene contra las Diputaciones hermanas, por estancias de enfermos suyos en el Hospital de Santiago y todas ofrecieron que procurarían saldar esos débitos.

El Rector de la Universidad, que les visitó cuando estaban reunidos, les habló de la necesidad en que están las Diputaciones de aumentar lo que consignan en sus presupuestos para atender a los gastos del Colegio Regional de Sordo-Mudos y Ciegos, que viene funcionando en Santiago, y que se sostiene gracias a la magnanimidad del Ayuntamiento de Compostela, pues las pensiones que abonan las provincias para cada uno de sus acogidos es una insignificancia.

Quedaron en visitar hoy (y así lo hicieron) el Colegio, enterándose de sus necesidades para remediarlas hasta donde les sea posible.

Parece que propondrán que se aumenten hasta ochenta mil pesetas cada Diputación, lo consignado para atender a esta obra de enseñanza y sostenimiento de los anormales de Galicia.

Los diputados visitaron hoy el Hospital de San Lázaro, el Manicomio de Conxo, quedando admirados de su grandiosidad las que no lo conocían, y el Hospital Real, cuyas salas recorrieron.

A mediodía fueron obsequiados con un almuerzo por el Ayuntamiento de Santiago y por la tarde salieron para sus respectivas localidades.

HONRANDO A UN MUERTO

Esta mañana tuvo efecto en la Iglesia de la Compañía una misa en soledad del alma del que fué Decano de la Facultad de Ciencias, D. Ruperto López.

Después se procedió a descubrir la lápida colocada en el aula donde expuso el Sr. López durante unos veinte años y que costearon los que fueron sus discípulos.

Al descubrirse la lápida, el Rector señor Blanco Rivero pronunció un elocuente discurso ensalzando los merecimientos del Sr. López.

Hablo también, dedicando un cariñoso recuerdo a su predecesor, el actual Decano de la Facultad de Ciencias Sr. Zúñiga.

SALON PARIS
CINEMATOGRÁFO DE MODA

Hoy, Sábado, 29 de Marzo

ESTRENO

del precioso drama en cinco actos

Genio y Figura

por

FRANK MAYO

el actor aristócrata

EXITO COLOSAL

de la bellísima canzoneta

La Africana

MAÑANA:

MONUMENTAL FUNCION INFANTIL

Butaca, 0'20 - General, 0'10

EL LUNES: La preciosa producción alemana

EL TERROR DEL MOLINO ROJO

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Jorge Fitau Regueiro, Raquel Méndez Candal, Enrique Vandombe Bravo, Francisco Fajalú Roel y Edmundo Rumbo Precedo.
Defunciones: ninguna.
Matrimonios: ninguno.

De Pontevedra

(Por teléfono)

RENOVACION DEL AYUNTAMIENTO

Pontevedra 28

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, presentó su renuncia el alcalde señor Abalo.

Los concejales negaronse a aceptarla y acordaron renunciar colectivamente para que el gobernador reorganizase la Corporación.

Indicase para alegre al comerciante señor Solis.

EL CAMPEONATO DE FOOT-BALL

Llegó de Bilbao el equipo Acero, que jugará mañana con el Alfonso XII la finalatoria del campeonato de F.

Mañana llegará el árbitro catalán L. J. veras.

El Corresponsal

El acto asistieron todos los alumnos de dicha Facultad y muchos otros de las demás Facultades.

Bien merece el Sr. Lobo este recuerdo de quienes han podido apreciar su inmensa labor docente.

EL Corresponsal

28 de Marzo de 1924.

Tribunales

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—Cádiz de Reyes: d. J. S. Cidón Pérez y otros ron la competencia de ferrocarriles "The West Galicia", sobre

brarán en su capilla todos los viernes de Cuaresma, al toque de oraciones, el piso-dos ejercicio del Vía-Matrícula.

EJERCICIOS ESPÍRITUUALES.—Comenzaron el domingo en el santuario de San José de la Montaña de los Padres Capuchinos, los ejercicios espirituales dirigidos por los R. R. P. F. Joaquín María Solórzano y Celestino María Pozuelo.

Todos los días por la tarde rosario, pírica, sermon y bendición con el Santísimo.

El último día se dará la bendición paral a todos los que hayan concursado a los santos ejercicios.

JOYERIA MALDE

PULSERAS de PEDIDA, selecto surtido

LA PESCA

En el muelle de la Palloza se vendieron ayer ocho cajas de merluza, 120 de pescadilla, 20 de pancho, 45 de gallos, 12 de chicharro, 38 de voladores, 40 de escachos, 4 de congrio, 18 de raves y 20 de rayas.

Se cotizó el kilo de merluza a 2'85 pesetas; el de pescadilla a una; el de pancho a 1'15; el de gallos a una; el de chicharro a

las seis de la tarde zarpó con rumbo a los puertos de América del Sur.

OTRAS NOTICIAS

El vapor alemán "Phoebe" trajo para la Coruña 4.778 sacos de maíz con un peso total de 477.770 kilos y una caja de libros que pesaba 26 kilos.

Mafana debió llegar a esta capital el vapor alemán "Koeln", de regreso de Buenos Aires.

El lunes llegarán los vapores "Cristóbal Colón", de regreso de la Habana, y "Valentán", que hace su primer viaje a la Habana y Nueva Orleans.

Hoy es esperado el vapor alemán "Villagarcía", procedente de Buenos Aires y escalas, con pasaje.

EL SUceso DE HOY**RAQUEL MELLER**

El suceso del día de hoy es el estreno en el Teatro Linares Rivas de la benéfica producción cinematográfica "Violetas imperiales", interpretada por nuestra encantadora compañera Raquel Meller.

Raquel es la única actriz española que toma parte en el desempeño de esta ilustre página de amor, secundada por afamados artistas franceses, todos ellos prestigiosos en el arte mudo, y el triunfo de la delicosa canzonista en esta su primera producción cinematográfica, ha sido sencillamente colosal.

Las más grandes películas interpretadas por las estrellas del Cine, no han logrado apasionar al público tan grande que "Violetas imperiales". En este film Raquel es la deliciosa mujercita que todos conocemos, magnífica de expresión, artista de exquisito temperamento para quien ninguna modalidad nueva tiene secreto.

Así en "Violetas imperiales" su trámite fué tan clamoroso como no se recuerda y puede decirse con justicia que toda la obra es Raquel.

Nada tiene, pues, de extraño que el estreno de esta magna producción constituya un acontecimiento local. El teatro estará brillantísimo, sin una sola localidad vacía y la empresa trae a las personas que aún no han recogido sus encargos que lo hagan desde las once de la mañana hasta la una de la tarde, pese a esta hora disponrá de ellos libremente, para atender a innumerables peticiones que le fueron formuladas.

DE LA CARCEL

Ayer hubo los siguientes ingresos. Santiago López Castilleiras, reclamado por el Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia.

José Vilas Castro y su sobrino Venancio Borrazas Vilas, detenidos ambos a consecuencia del suceso ocurrido el día 23 del actual en Arteijo, del que resultó herida de un tiro Ramona López, y del cual dimos cuenta ayer.

Joaquín Sanz Díaz, carpintero.

Salió conducido para la prisión central de Burgos, José Rodríguez Viñuelas, que va a sufrir dos años, cuatro meses, y veintiún días de prisión correccional, por el delito de hurto.

Plácido Peña Novo

Médico-Cirujano

Partos y Medicina general
Diatermia y electricidad médica

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6

Los viernes, gratis para los pobres, de cinco a siete

PLAZA DE LUGO. Casa Tejero, en la izquierda,

TELÉFONO, NÚM. 36

Del Ferrol

(De nuestro corresponsal)

DOS DESERTORES.—UNA SUBVENCIÓN PARA LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS.—DEL PUERTO.—NOTAS DEPORTIVAS.—LA JURA DE BANDERAS.—LA COMPAÑIA RADA. VARIAS NOTICIAS.

Marzo, 28. Los dos soldados que atacaron en la caserola a un individuo que montaba en moto, ésta se dirigía a su casa, pertenecen al regimiento de Ferrol, número 63, de donde desaparecieron.

Ambos individuos hablaban cumpliendo un castigo en uno de los calabozos del cuartel arresto que les fue impuesto el día que debía celebrarse la jura de la bandera.

Dijo orden a la guardia civil para que los persiguiera.

Fué ayer a esa capital el director de la Escuela de Artes y Oficios, D. Ricardo González Cal, con objeto de hacer efectivo un libramiento de 5.000 pesetas, importe de la subvención concedida por el Estado, para sostenimiento de tan importante centro de enseñanza.

Dicha cantidad será distribuida, según acuerdo de la Junta, y conforme a la concesión, entre el personal de la Escuela y el material de enseñanza.

De Gijón llegaron ayer los vapores "S. Sineru" y "Menéz Txibeib".

Para Inglaterra salió el velero "Almería" para Camariñas, y para Inglaterra el "España" número 3.

Para disputarse una valiosa copa de plata, ofrecida por un entusiasta, se concertaron dos partidos entre los equipos "Racing F. C." y "Brigada Torpedista".

El primero se jugará el domingo próximo.

El segundo el día 6 de Abril.

Tendrán la novedad estos partidos

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS**D. J. y D. ED. LÓPEZ LACARRÈRE****CONSULTAS DE LA****VISTA**

— Y —

DODDS, MARIZ Y GARGANTA

DE 10 A 1 Y DE 4 A 5

Plaza de Orense, 2 A, piso 1º.—Teléf. 600

la reaparición del medio centeo de Raúl, Manolo Rivera, que vuelve a la vida activa del deporte.

Si mejora el tiempo, el domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en los Cantones el acto solemne de jurar la bandera los reclutas de artillería y del regimiento de Ferrol, número 65.

Constituyó un gran éxito para ja compaña de zarzuela que dirige el maestro Rada, el estreno de "La moza de Campanillas".

La música, del maestro Luna, gustó mucho, siendo repetidos varios números.

Mañana por la tarde se hará "El anillo de hierros" y de noche "El asombro de Da-mascon".

Detuvieron ayer la policía, por sospechosos, a un individuo, natural de Gijón, que dijo llamarse Manuel Alonso Carril, de 30 años.

Como no hizo efectiva una multa que le impuso el gobernador civil, ingresó en la cárcel.

En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento, se dió cuenta de la renuncia presentada por el primer teniente de alcalde D. Julio Fernández Grande y por los concejales D. Manuél Pita Romero y D. Arturo Caballo.

No les fué admitida.

Como supuesto autor de un robo efectuado en una tienda de ultramarinos, propiedad de D. Manuel Alonso Carril, fue encarcelado Antonio Niaguán Quintela.

Salió ayer para Santander el alférez de Infantería de Marina D. Manuel Mendizábal.

El distinguido maestro D. Fausto Eser

Mala Real Inglesa

SALIDAS del puerto de La Coruña para los de Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

AVON 6 Abril
ALMANZORA 20 Abril

Precios 3.^a clase incluidos impuestos

Ptas. 442,60
» 442,60

Las instalaciones de TERCERA CLASE cuentan con magníficos COMEDORES, con mesas, sillas giratorias, espaciosas cubiertas, cuarto de baño, etc., y mediante pago de 20 pesetas, los pasajeros disfrutan de espléndidos CAMAROTES CERRADOS. Trato inmejorable, comida española.

Agentes: RUBINE E HIJOS

La Coruña. - Real, SI

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Transatlántica DE BARCELONA

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO
Servicios rápidos de este puerto a los de la Habana y Veracruz por los magníficos vapores-correos de 1.600 toneladas, movidos por turbinas, con hélices, consultados en los astilleros de Sestao (Bilbao) y Ferrol.

El día 21 de Abril saldrá, salvo contingencias, el vapor-correo

Cristóbal Colón
acumulando pasaje y carga para dichos puertos, siendo el precio en tercera ordinaria para la Habana, 424,35 pesetas, y para Veracruz, 467,60 con los impuestos. En los expresados vapores se admiten pasajeros de todas clases para Santiago de Cuba, a trasbordar en la Habana a vapores de la misma Compañía que hacen el servicio de Venezuela, Colombia y Pacífico.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día primero de Abril saldrá de este puerto el vapor

San Carlos

admitiendo pasaje y carga para los de Montevideo y Buenos Aires, a trasbordar en Cádiz al magnífico vapor-correo

Infanta Isabel de Borbón

El precio del pasaje de tercera ordinaria para dichos puertos es de 432,60 pesetas, con los impuestos.

LÍNEA DE FILIPINAS, EXTREMO ORIENTE

El día de Marzo saldrá de La Coruña el vapor

Claudio López

para los puertos de Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shangay, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje para todos los citados puertos y carga para los de Asia, África y Oceanía.

Para solicitar pasajes y demás informes, dirigirse a la

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRANATLÁNTICA, Río de Agua, 18 y 20, La Coruña.

NOTA: El abono de pasajes y equipajes de mano es por cuenta de la Compañía.

Líneas Hamburgores

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

VAPORES RÁPIDOS

Salidas para RÍO JANEIRO Y BUENOS AIRES de los vapores

Precio en 3.^a clase incluidos impuestos

Pesetas

CAP NORTE - 1 de Abril

Pesetas 442,60

VIGO - 12 de Abril

Pesetas 422,60

WURITEMBERG - 19 de Abril

Pesetas 442,60

VILLAGARCIA - 21 de Abril

Pesetas 422,60

TEUTONIA - 3 de Mayo

Pesetas 422,60

ESPAÑA - 6 de Mayo

Pesetas 422,60

ANTONIO DELFINO - 20 de Mayo

Pesetas 422,60

BADEN - 25 de Mayo

Pesetas 422,60

TERCERA CLASE CORRIENTE - En los vapores de estas Compañías están a disposición de los pasajeros, una cabina en esta clase, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española se sirve en amplios y confortables comedores con mesas y sillas giratorias por camarotes que hablan corrientemente el castellano. Tiene 161 m²; en todos los vapores una magnífica iluminación permanente de camarotes cerrados de 2, 4 y 6 literas cada uno, y servicio completo de cama, los cuales se pueden obtener mediante el cobro de 20 pesetas por cada uno.

TERCERA CLASE DE PREFERENCIA - En los vapores «España», «Vigo», «La Coruña» y «Cap Polonio», libras 18.

Los niños de 8 a 10 años pagarán media.

Hasta 8 años, gratis.

PRECIOS DE CAMARO

PRIMERA CLASE - En los vapores «Cap Polonio», «Cap Nata» y «Antonio Delgado» para Río Janeiro, libras 61; para Montevideo, 67; para Buenos Aires, 69.

SEGUNDA CLASE - Salamente en «Cap Polonio» para Río de Janeiro, libras 3110; para Montevideo, 3810; para Buenos Aires, 3710.

PRIMERA CLASE - En los vapores «Galicia» y «Teutonia», para Río Janeiro, libras 40; para Buenos Aires, 46.

En los vapores «Baden», «Bayern» y «Wurtemberg», para Río Janeiro, libras 3610; para Montevideo, 4010; para Buenos Aires, 4210.

Los pasajeros que deseen se les reserva cabida necesitan enviar como garantía 100 pesetas.

Agente general en la Coruña, ENRIQUE FRAGA. Compostela, 8. - Telégramas y teléfonos: FRAGA.

Lloyd Real Holandés
(Koninklijke Hollandsche Lloyd)



AMSTERDAM
SERVICIO RÁPIDO POSTAL A LA AMÉRICA DEL SUR POR LOS VAPORES A DOS HÉLICES

GELRIA, FLANDRIA, IRANIA Y ZEELANDIA

Próximas salidas del puerto de La Coruña para LAS PALMAS, PERNAMBUCO, BAHIA, RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

ORANIA 26 Abril

Pesetas, 442,60

FLANDRIA 17 Mayo

Pesetas, 442,60

GELRIA 7 Junio

Pesetas, 442,60

ORANIA 28 Junio

Pesetas, 442,60

ZEELANDIA 19 Julio

Pesetas, 432,60

Los precios anteriores son en tercera clase, más impuestos.

Admiten carga y pasajeros de primera, segunda, intermedia y tercera clase.

El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

Estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que vienen de TERCERA CLASE CORRIENTE, amplios comedores, sillas giratorias, magníficas camaraderas, cubiertas, baños, salas, etc. Reserva para HABANA, VERACRUZ, TAMPA y NEW ORLEANS:

EDAM 11 de Abril

LEERDAM 30 de Abril

SPAARDAM 23 de Mayo

MAASDAM 11 de Junio

EDAM 4 de Julio

LEERDAM 25 de Julio

Precio del pasaje en primera clase:

HABANA Plas. 1.225

VERACRUZ Plas. 1.350

Precio del pasaje en segunda económica:

HABANA Plas. 850

VERACRUZ Plas. 925

Precio del pasaje en tercera:

HABANA Plas. 424,00

VERACRUZ Plas. 432,75

Incluidos impuestos.

En estos nuevos y espléndidos vapores TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE son acomodados, sin que por ello tengan que abonar NINGUN SOBREPRECIO, en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además los pasajeros de amplio y confortable comedor, con mesas y cómodos sillones giratorios, y salones de fumar y descanso, así como de amplia cubierta de paseo corrida.

SERVICIO EXTRA RÁPIDO DE GRAN LUJO

PROXIMAS SALIDAS

VOLENDAM (primer viaje) 25.400 toneladas

81. Marzo

RYNDAM 22.070 M.

21 Abril

Admitiendo pasajeros de lujo, primera y variadas categorías, segunda, tercera clase, etc.

Precio del pasaje en tercera (incluidos los impuestos)

VOLENDAM Ptas. 424,50

RYNDAM 424,50

En estos vapores, los más grandes y lujosos, de los que hacen la travesía a Cuba-Méjico, y dotados de todos los últimos adelantos, encontrarán los señores pasajeros, tanto de primera como de las demás categorías, las máximas comodidades y confort.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en La Coruña, LOPEZ Y SANCHEZ

Marina 8 y 7.

En camarote cerrado e independiente Ptas. 20 mas.

Los vapores «GOTHA», «WERRA», «WESELR», «KOELN» y «CREFELD» admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque, y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA, primera de lujo, primera y tercera clase.

El precio de la Intermedia es de Libras 25 a 31 según camarote.

Esta clase va en el centro del vapor y es la primera abordado, contando además con lujosas instalaciones como son comedor, salón de señoras y fumador. Lleva orquesta y banda de música.

Estos vapores tienen una tercera clase excepcional con espléndidos comedores con sillones giratorios, fumadores y salones de señoras, además llevan un comedor y sala de jugar para los niños. Camarotes cerrados, baños, etc. etc. La orquesta y banda de música también va al servicio de la tercera clase.

PETICIÓN DE PLAZAS: Para poder reservar sitio se ruega a los pasajeros de tercera clase que envíen directamente a esta Agencia, sin utilizar intermediarios, un depósito de pesetas, 150 por cada pasaje. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación algún tiempo antes de cada salida.

Para informes dirigirse a su consignatario en la Coruña: FELIPE RODRIGUEZ REY, Plaza de Mina 1, bajo.

En la imprenta de este periódico se admiten esquemas de defunción hasta la muerte de la madrugada.

Compagnie Gle. Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA Y MÉJICO

HABANA MEJICO

7 de Abril Ptas. 400,35 443,60

23 de Abril Ptas. 424,35 467,60

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga,

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios camarotes. Al solicitar la plaza debe enviar un depósito de 150 pesetas.

Nicandro Fariña
CONSIGNATARIO - Calle de Compostela

SARNA EL SUPHOSAL 14
quita en 24 horas. Precio, 1'50 pesetas

Desaparece tomán de FENOTUXOL.

Frasco, 8'50 pesetas.

ESPECIFICO DE LA TOSEN

ESTOMAGO El que padecía y se quería curar, tomando de la DISPEPSINA

CLEDERA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

FARMACIAS: Sucesores de J. VILLAR, centros de específicos y J. CLEDERA, Atocha, 110, Madrid

Envíos a correo seguido previo importe

COMPAÑIA NAVIERA STINNES

(HUGO